
平成２５年２月４日 
 

地域がん診療連携拠点病院研修会  
「化学療法及び放射線療法とその副作用に関する研修会」 

についての報告書 
 
日 時：平成２５年２月２日（土）１３時３０分～１６時 
場 所：那覇市立病院 ３階講堂 
参加者：参加者２３名（アンケート回収１３名）、スタッフ６名 
    院内１５名（医師１名、看護師６名、ＰＴ１名、薬剤師１名、栄養士１名、

放射線技師１、ＭＳＷ１名、他３名） 
    院外 ８名（看護師３名、歯科衛生士１名、薬剤師１名、事務職１名、 

他２名） 
演 題 

講演者：＊神里 敬子（県立中部病院 がん化学療法認定看護師） 
      「化学療法とその副作用に関する研修会」 

講演者：＊足立 源樹（那覇市立病院 放射線科医長） 
      「放射線療法とその副作用に関する研修会」 
 司 会 ：吉沢 龍太（那覇市立病院 看護部 がん専門看護師） 

挨 拶 ：西村 智江（那覇市立病院 副看護部長） 
  

対象者 ：院内及び地域の医療機関医療従事者 
主 催：地方独立行政法人那覇市立病院 
共 催：沖縄県がん診療連携協議会・研修部会 

  
参加者名簿・・・・別紙 

 アンケート結果・・別紙 
  
＊参加者は少なかったが各医療機関現場の実務者の生の声、問題点等質疑応答も活発

に行われ好評であった。 
 
 
  

那覇市立病院

資料１５



　　　　　　　　　　　　　放射線技師：１名、他:３名）
　　　　　　院外：　８名（看護師：３名、歯科衛生士：１名、薬剤師：１名、事務職：１名、他：２名）

１．開催時期は適当でしたか？

適当 12

もっと早いほうが良い 2

後でもよい 0

その他 0

２．時間については？

適当 13

もう少し詳しく聞きたかった 0

長かった 1

その他 0

３．研修内容について

よく解った 27

解った 3

解りにくかった 0

その他 0

４．研修資料はどうでしたか？

解りやすかった 14

普通 0

解りにくかった 0

無回答 0

参加者内訳　院内：１５名（医師：１名、看護師：６名、MSW：１名、薬剤師：１名、栄養士：１名、ＰＴ：１名

域がん診療連携拠点病院医療講演会「化学療法及び放射線療法とその副作用に関する研修会」　アンケート結

開催日　平成２５年２月２日（土）
参加者２３名（アンケート記載１４件：６１％）
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研修資料について
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５．今回の研修全般について評価をお願いします。

良かった 14

普通 0

悪かった 0

無回答 0

６．受講しての感想、感じたことなどをご自由にご記入ください。

・日常的に放射線、化学療法を受ける患者さんに接するので基本的なことを勉強させていただき良かったと思います。

・今まで受けた放射線の研修で今回が一番わかりやすかった。

・実践に役立つところがありよかった。受講者が少なくもったいない。

・化療を受けられる患者さんが、副作用を少なくスケジュールどおり治療が行えるよう支援していくことが大切であることがわかった。

　患者さんが意欲をもち続けられる心のケアの重要性も理解できた。放射線治療に関する基礎的事項をはじめ、副作用（有害事象について）

　理解できた。患者さんへ不安なく治療を受けていただけるよう少しでも良きアドバイスができるようにしたい。

・ぜひ、日頃に反映させたい。

・とても勉強になりました。せっかくなのでもう少し受講生がいるといいなあと感じました。

・ケーススタディやディスカッションができる場が（時間が）あれば理解が深まると思います。

７．今後、開催してほしい研修などがあればご記入下さい。

・緩和ケアの看取り、グリーフケア

・腹水、胸水、呼吸苦の対策、etc
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